



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Завершено расследование уголовного дела по факту безвестного исчезновения Ольги Целищевой



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области завершено расследование уголовного дела по факту безвестного исчезновения Ольги Целищевой в мае текущего года по признакам преступления, предусмотренного ст.105 УК РФ (убийство).

Напомним, 12 мая текущего года в Советском районе пропала Ольга Целищева, которая до 2014 года она занимала должность Председателя Советского районного суда Кировской области, была известной личностью в городе и районе. По результатам проведенных первоначальных следственных действий было принято решение о возбуждении уголовного дела по ст.105 УК РФ (убийство). Для раскрытия дела была создана следственно-оперативная группа из пяти сотрудников СК и сотрудников УМВД России по Кировской области.

В ходе следствия выяснилось, что последним, с кем общалась пропавшая, был ее 57-летний



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

знакомый, житель Карачаево-Черкессии. Он часто приезжал к ней, помогал по хозяйству, подрабатывал у нее, она в свою очередь оплачивала его труд. Следователи, опираясь лишь на косвенные доказательства, склонялись к тому, что именно он может быть причастен к ее пропаже, так как в день исчезновения он неоднократно звонил женщине, после чего они оба уехали на дачу, а на следующий день мужчина выехал за пределы Кировской области.

Подозреваемого и его автомобиль объявили в розыск и спустя две недели его обнаружили в Карачаево-Черкесской Республике и доставили в Кировскую область для проведения следственных мероприятий. 6 июня он признался, что задушил женщину из-за личных неприязненных отношений. В указанном им месте тело потерпевшей с признаками насильственной смерти было обнаружено. Однако, следователи тщательно проверяли его версию, выясняли мотивы совершения преступления, так как в ходе осмотра квартиры Целищевой были обнаружены перевернутые вещи и явные следы обысков. Позже из Ставрополя был доставлен второй подозреваемый – 44-летний мужчина. После допросов, предъявления доказательств, следователи установили истинные обстоятельства случившегося.

По версии следствия, в марте 2015 года двое знакомых: 57-летний работник потерпевшей, житель Карачаево-Черкессии, и его 44-летний знакомый, житель Ставропольского края, договорились похитить денежные средства и имущество Ольги Целищевой. Они распределили роли, разработали совместный план. Реализуя задуманное, 13 мая мужчины приехали в д. Позмогово Советского района, где находился принадлежащий Целищевой дом. 44-летний житель Ставропольского края, представившись покупателем, попросил женщину показать ему помещение. В ходе осмотра дома работник женщины пытался, согласно договоренности, похитить ключи от квартиры Целищевой, однако, ему это не удалось, так как женщина не выпускала сумку из рук.

Осознав, что мужчинам не удастся реализовать задуманное, «покупатель» решил напасть на Целищеву и убить ее. Он, выходя за рамки предварительной договоренности, повалил потерпевшую на землю и, используя шнурок, задушил. После чего с тела женщины снял золотые украшения, забрал крупную сумму денег, которая оказалась в сумке, и ключи. Тело Ольги Целищевой мужчины закопали на участке. Затем они проникли в квартиру потерпевшей, похитили деньги, золотые украшения и часть имущества. 14 мая обвиняемые на машинах покинули Кировскую область. Работник Целищевой уехал в Карачаево-Черкессию, а «покупатель» в Ставропольский край. Похищенным они распорядились по своему усмотрению.

Таким образом, житель Карачаево-Черкессии обвиняется в совершении кражи группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище (п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ). Житель Ставропольского края обвиняется в разбое группой лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия, с незаконным проникновением в жилище, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего (п. «в» ч. 4



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

ст. 162 УК РФ) и убийстве, сопряженном с разбоем (п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ).

Следователями собрана достаточная доказательственная база в связи с чем, уголовное дело направлено в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для рассмотрения по существу.

Изображения



25 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/1003137>